

# 高中考期间 供餐单位每日每餐必查

## 在高中考期间发现食品安全问题可拨打 12315 投诉举报

□ 本报首席记者 李惺

2021 年高中考将至，为有效防控食品安全风险，保障广大考生饮食安全，确保高中考顺利进行，河北省市场监管局日前印发通知要求，高中考期间，各地市场监管部门对学校食堂、为考生提供就餐服务的供餐单位实施全程监督、驻点保障，逐一审查食谱、每餐开展监督检查，做到每日每餐必查。对学校周边餐饮服务单位、接待考生的宾馆酒店及学校周边食品超市、小卖部在考试期间实施重点监督、巡查保障，逐一审查食谱、每日进行巡查。

通知指出，高中考期间正值炎热高温天气，是食物中毒的易发高发季节，各地市场监管部门要站在维护社会和谐稳定的高度，做好高中考期间食品安全监管工作。要按照职责分工，切实加强组织领导，科学制定工作方案，采取有效措施，加强监督检查，有效防控食品安全风险，预防食品安全事故的发生，切实保障广大师生饮食安全，

为考生营造安全放心的饮食环境。

各地要结合高中考考点设置情况，以考点学校食堂、学校周边餐饮服务单位、接待考生的宾馆酒店、为考生提供就餐服务的供餐单位为重点，加大监督检查力度，督促以上单位进一步落实食品安全主体责任，强化食品安全主体责任意识。

(一)开展考前全面检查。各地市场监管部门要根据辖区高中考考点设置情况，提前对学校食堂、学校周边餐饮服务单位、学校及学校周边食品超市和小卖部、接待考生的宾馆酒店及其周边餐饮服务单位、为考生提供就餐服务的供餐单位进行全面检查和风险排查。对检查排查中发现的问题隐患，要责令其在考前全部整改到位，有严重违法违规行为和存在重大食品安全风险隐患的，要坚决依法严肃查处，必要时停业整顿，坚决保障高中考期间食品安全。

(二)实施考试期间驻点保障。高中考期间，各地市场监管部门要启动重大活动餐饮服务食品安全保障工

作机制，明确监管责任人，落实监管责任制。对学校食堂、为考生提供就餐服务的供餐单位实施全程监督、驻点保障，逐一审查食谱、每餐开展监督检查，做到每日每餐必查。对学校周边餐饮服务单位、接待考生的宾馆酒店及学校周边餐饮服务单位、学校及学校周边食品超市、小卖部在考试期间实施重点监督、巡查保障，逐一审查食谱、每日进行巡查。对驻点检查、监督巡查以及家长反映的涉及考生食品安全的违法违规问题和行为，要严厉打击，涉嫌犯罪的要及时移送司法机关。

各地市场监管部门要健全应急处置工作机制，完善食品安全事故应急预案，认真做好高中考期间网络、报纸等媒体食品安全舆情监测和食品安全突发事件的应对准备工作，提高快速反应和应急处置突发事件的能力。要保障 12315 投诉举报电话畅通，及时处理各类食品安全投诉举报，妥善处置食品安全突发事件，做到反应灵敏、响应快速、处置有效、上报及时，防止事态扩大，更大限度地保障广大师生饮食安全。

## 裕西公园北门牌楼日貌换新颜

本报讯(记者 冯月静)这几天，经常去裕西公园遛弯的市民发现，北门的牌楼修缮一新，彩绘更漂亮，牌楼更亮丽，并且晚上，当牌楼的灯光亮起，更显得气派。该牌楼建于 2009 年，跨度 25.95 米，高 11.57 米，为“五间、六柱、五楼”柱出头式传统牌楼(也称冲天式牌楼)，现是河北省境内最大的牌楼。牌楼由七部分组成，由下而上依次为：夹杆石、落地柱、小额枋、匾额、大额枋、斗拱和檐楼。经过多年的风雨洗礼，牌楼上的墙皮出现脱落，原有彩绘图案也在不断剥落、褪色。裕西公园对牌楼进行重新



■晚上，裕西公园的牌楼更气派！通讯员 程梦茹 摄

打磨、彩绘粉刷。目前，牌楼修缮工作已完成，公园北门焕然一新。同时，为全面提升园区景观效果，裕西公园还将继续实施牌楼和园内景观亭等的亮化提升工程，预计 5 月底全部完工。

## 路遇车祸 他忘了腰伤背起老人

本报讯(首席记者 刘琛敏)“与救人于危险之中相比，我的腰伤老毛病真不算啥。”5 月 22 日下午，石家庄市高邑县 51 岁的耿占兴如是说。5 月 15 日上午 8 时许，小雨绵绵。在赞皇县一家工厂当维修工的耿占兴下了夜班，开着车回家。当他在路过一个路口时，忽然看到一辆农用三轮车侧翻在路中央，旁边还停着一辆小货车，一名 60 多岁的老人正从三轮车里艰难地往外爬。热心的耿占兴全然不顾自己的腰椎曾做过大手术，将车迅速停靠至安全地带，奔向车祸现场。

因农用三轮车侧翻在地，副驾驶位置的车门只能向上打开，车内的老人费了好大的劲才爬到了车顶。有些慌了神的老人对耿占兴说，其左胳膊之前就有伤，现在遇上车祸暂时不能动弹，也无法发力，确实下不来。当时，这一双向六车道的路段车流量很大，有很大的安全隐患。

“您要不方便，干脆就让我背你下来吧！”耿占兴毫不犹豫地老人说。他站在了车头前，让老人的右手搂着他的脖子，小心翼翼地将老人背了下来，并转移到了旁边的安全地带。见状，现场的一位热心路人拨打了 120，在确认老人身体基本无大碍后，耿占兴才稍微松了一口气。就在大家等待 120 救护人员的时候，小货车司机的一位朋友正好从此路过，为了尽

快到高邑县医院检查，小货车司机的朋友就载着老人奔向了医院。看着事情基本解决，耿占兴才安心地准备离开，而就在他离开的那一刻，路人向他的热心相帮竖起了大拇指称赞。“就是顺手的事，看见了就帮帮忙。”耿占兴微笑着回应，随后他就开车回到了位于高邑县榆林村的家。

回到家里，耿占兴才感觉到腰有些难受，此时，他随口和妻子说了下背被困老人的事，妻子赶紧关心地看了看他的腰。“救人那是应该的，但是你也得多注意啊，你忘了在北京做完腰椎手术后，医生专门提醒，不能干重体力活，否则伤会更严重的事了？”

5 月 22 日下午，提及及时背出被困老人的事，耿占兴告诉记者，自己当时光想着救人，早就把受伤这回事抛在了脑后。“我身高 1.73 米，75 公斤，那位老哥怎么也有 90 公斤。当时，他往我后背上趴的时候，我确实用尽了力气，就想着早点带他离开危险地带。”耿占兴说，“当时救人就是下意识的本能，以后遇到类似的事情，我还会冲上前去，就是尽量不让腰出大力了。”



■扫码看视频

## 三条公交线路 优化方案征求意见

本报讯(记者 赵晓华)随着 3 条地铁线启动，共享单车、网约车和小汽车的快速增加，多元化的出行方式使客运市场发生了很大变化，为适应城市发展需求，让市民出行更便捷。石家庄公交结合柳林铺、西柏坡桥下公交停车场的建设，拟对 118 路、2 环 2 路优化调整，停运 192 路。

192 路迁入西柏坡桥下运行后，客流稀少。118 路迁入南高基后，与 85 路、8 路、192 路、96 路线路重叠运营。随着柳林铺的开发及高远森林城等小区的建成启用，市民要求增加公交线路呼声较高，公交针对 192 路市区段通往西北二环地带的情况，为解决好沿线居民到市区中心地带的出行，拟将 192 路与 118 路合并，构建一条市区北部经古城西路、红星街到纪念碑的主干线路，将有效解决沿线居民出行问题。118 路始发站由南高基调整为国际总部花园，终点站纪念碑不变；停运 192 路。2 环 2 路待西柏坡桥下停车场腾空后，起止点由南焦客运站至南焦客运站调整为河北地大北区至河北地大北区。

5 月 25 日至 5 月 30 日，石家庄公交微信公众号、燕赵晚报微信公众号、石家庄公交服务热线 96599 将就三条公交线路优化征求意见，欢迎广大市民积极参与。

## 高校社会实践教学 基地落户乏驴岭

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 李喜清 李忠勇)5 月 23 日，石家庄学院马克思主义学院社会实践教学基地挂牌仪式在井陘县乏驴岭村举行，这也是乏驴岭迎来的第一所高校社会实践教学基地落户。

5 月 23 日，石家庄学院马克思主义学院部分师生和乏驴岭村两委班子成员及退休干部共计 50 余人参加了挂牌启动仪式。石家庄学院马克思主义学院院长李娟和乏驴岭村党支部书记李义军为社会实践教学基地挂牌。李娟表示，乏驴岭村是座红色宝库，是一个非常难得的教学实践基地，今后要在乡村振兴、文旅方面和乏驴岭多领域进行合作。乏驴岭村新任的书记李义军表示，村里将全力配合，为学院的教学活动提供更多方便。

乏驴岭是井陘西部一个有故事的小山村。村口绵河之上，百年大铁桥横亘；村中老民居前，骡马古道遗迹尚存；村后太行第一渠“绵右渠”至今流淌。作为兵家必争之地，乏驴岭周边坑道工事随处可见。在对日作战中，这里曾发生过惨烈的“血战乏驴岭”之战，是百团大战的战场之一，村边大铁桥更是河北省首批革命文物。